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MASQUES PROTECTEURS : LES PORTER OU NON ?

La plupart des Canadiens porteront-ils un masque alors que nous réintégrons de plus en plus l'espace public à 

travers le Canada ?  C'est une question qui continue de faire débat. 

 Alors que l'Organisation mondiale de la santé et les responsables canadiens de la santé publique ont fermement 

déconseillé l'utilisation généralisée des masques faciaux pour prévenir la propagation de la COVID-19, d'autres 

pays ont adopté l'approche inverse en encourageant fortement ou même en rendant obligatoire leur port en 

public.

 Le Japon et la Corée du Sud, deux pays qui ont relativement bien réussi à freiner la propagation du coronavirus, 

ont distribué des masques faciaux dans chaque foyer. L'Autriche a ordonné que tout le monde porte un masque 

facial dans les supermarchés et, plus récemment, la République tchèque et la Slovaquie ont imposé le port 

obligatoire du masque à tout moment en public.

https://www.ctvnews.ca/health/coronavirus/to-wear-or-not-to-wear-canadian-doctors-weigh-in-on-use-of-face-masks-

for-all-1.4880928
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AU COURS DES DEUX DERNIÈRES SEMAINES, LE POURCENTAGE DE CANADIENS PORTANT UN MASQUE 

PROTECTEUR DANS LES LIEUX PUBLICS EST PASSÉ D'UN CINQUIÈME À UN TIERS ET LES FEMMES ONT 

LÉGÈREMENT PLUS TENDANCE QUE LES HOMMES À PORTER UN MASQUE PROTECTEUR 
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Porter un masque 
protecteur dans 
les lieux publics -
Au cours de la 
semaine 
précédente, avez-
vous posé l'un des 
gestes suivants

Total Hommes Femmes

3 au 5 avril 20,7 % 19,8 % 21,5 %

17 au19 avril
32 % 31 % 32 %



LES QUÉBÉCOIS ET SURTOUT LES FRANCOPHONES SONT DE LOIN LES MOINS

SUSCEPTIBLES DE PORTER UN MASQUE PROTECTEUR EN PUBLIC, ALORS QUE

LES ONTARIENS SONT LES PLUS SUSCEPTIBLES DE LE FAIRE 
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Porter un masque protecteur dans les lieux publics - Au cours de la 

dernière semaine

17 au 19 avril Atl. QC ON MB/SK AB BC

OUI 27% 21% 40% 30% 28% 31%

NON 73% 79% 60% 70% 72% 69%

Canada

Porter un masque protecteur dans les 

lieux publics - Au cours de la dernière 

semaine

17 au 19 avril Francophones Anglophones Autres

OUI 18% 32% 53%

NON 82% 68% 47%



LES ALLOPHONES ET LES MINORITÉS ETHNIQUES DU CANADA SONT LES PLUS 

SUSCEPTIBLES DE CROIRE QUE LE PORT D'UN MASQUE NON CHIRURGICAL 

PERMET DE SE PROTÉGER CONTRE LA COVID-19
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Canada

Dans quelle mesure pensez-vous que le port d'un 

masque non chirurgical vous protège contre le virus de 

la COVID-19 ? 

17 au 19 avril Total Francophones Anglophones Autres

Protège complètement 5% 4% 4% 9%

Protège partiellement 68% 69% 66% 76%

Ne protège pas du 

tout

28% 28% 30% 15%



IL Y A EU UNE AUGMENTATION DE 10 % DU NOMBRE DE CANADIENS QUI 

ONT DÉCLARÉ PORTER UN MASQUE DE PROTECTION LORS DE LEURS ACHATS 

À L'ÉPICERIE 
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Porter un masque 
protecteur dans les 
lieux publics - Au 
cours de la semaine 
précédente, avez-
vous posé l'un des 
gestes suivants

A fait ses courses au cours de la dernière 
semaine

3 au 5 avril 2020 17 au 19 avril 2020

Oui 20% 31%

Non 80% 69%

Total 100% 100%



LES PERSONNES QUI CRAIGNENT LE PLUS LE VIRUS SONT PLUS SUSCEPTIBLES DE PORTER UN 

MASQUE PROTECTEUR DANS LES LIEUX PUBLICS ET LA MAJORITÉ DES PERSONNES LES PLUS 

CRAINTIVES DÉCLARANT QU'ELLES PORTENT UN MASQUE 
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Porter un 
masque 
protecteur dans 
les lieux publics -
Au cours de la 
semaine 
précédente, 
avez-vous posé 
l'un des gestes 
suivants

Avez-vous personnellement peur de contracter la COVID-19 (Coronavirus) ?

Très craintif Un peu craintif Pas très craintif Pas craintif du tout

3 au 5 avril 37,8% 19,4% 11,7% 12,3%

17 au 19 avril 53,3% 33,9% 21,0% 16,7%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%



LES IMMIGRANTS RÉCENTS SONT LES PLUS SUSCEPTIBLES DE CROIRE QUE 

LE PORT D'UN MASQUE NON CHIRURGICAL LES PROTÈGE CONTRE 

L'INFECTION À LA COVID-19
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Dans quelle mesure pensez-vous que le port d'un masque non chirurgical 

vous protège contre le virus de la COVID-19 ? 

Total

Moins de 5 

ans 5 ans et plus

Non-

immigrant

Protège

complètement

5% 14% 9% 4%

Protège

partiellement

67% 72% 72% 66%

Ne protège

pas du tout

28% 13% 19% 30%



LES IMMIGRANTS ET EN PARTICULIER LES NOUVEAUX ARRIVANTS SONT BEAUCOUP PLUS 

SUSCEPTIBLES QUE LES NON-IMMIGRANTS D'AVOIR PORTÉ UN MASQUE PROTECTEUR AU 

COURS DE LA SEMAINE ÉCOULÉE 
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Au cours de la semaine écoulée, avez-vous porté un masque protecteur dans des lieux publics 

Total Moins de 5 ans 5 ans ou plus Non-immigrant

3 au 5 avril 21% 41% 34% 17%

17 au 19 avril 32% 58% 48% 28%



LA PLUPART DES GROUPES ONT ENREGISTRÉ UNE AUGMENTATION DU PORT 

DE MASQUES PROTECTEURS : LES PHILIPPINS ET LES CANADIENS D'ASIE DU 

SUD SONT LES PLUS SUSCEPTIBLES DE PORTER DES MASQUES PROTECTEURS.
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Porter un masque protecteur dans les 
lieux publics - Au cours de la semaine 
précédente, avez-vous posé l'un des 

gestes suivants :

3 au 5 avril 17 au 19 avril

Caucasien (blanc) 15,4 % 26,8 %
Latino américain (Mexicain, 
Chiléen, Costa ricain, etc.)

41,9 % 46,7 %

Arabe (Moyen-Orient, Afrique du 
Nord

37,1 % 35 %

Noir (Africain, afro-canadien) 41,5 % 50 %

D’Asie du Sud (Indien, 
Bangladais, Pakistanais, Sri-
Lankais, etc)

51,7 % 56,9 %

Chinois 55,4 % 52,5 %

Philippin 63,0 % 76,5 %

Total 20.7% 32%



MÉTHODOLOGIE

L'enquête a été menée par Léger en partenariat avec l'Association d'études canadiennes auprès de 2015 Canadiens
(dont 700 immigrants) âgés de 18 ans ou plus. Les données ont été recueillies par un panel en ligne entre le 17 et le 19
avril 2020 et offrent des comparaisons avec l'enquête menée entre le 3 et le 5 avril 2020

En utilisant les données du recensement de 2016, les résultats ont été pondérés selon le sexe, l'âge, la langue
maternelle, la région, le niveau d'éducation et la présence d'enfants dans le ménage afin d'assurer un échantillon
représentatif de la population.

Aucune marge d'erreur ne peut être associée à un échantillon non probabiliste (panel Web dans le cas présent).
Toutefois, à des fins de comparaison, un échantillon probabiliste de 1 500 répondants aurait une marge d'erreur de
±2,52%, 19 fois sur 20. Cette "marge" augmente pour les sous-groupes de l'enquête
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